



MARTÉ

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario «Ejército y Armada» Su último número se editó el 31 de marzo de 1932. El primer número de MARTÉ se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

El Pacto de Roma

UNA PREGUNTA ITALIANA
Dicen de Washington que el embajador de Italia ha preguntado al secretario de Estado, qué lugar ocupará Italia en las próximas conversaciones internacionales de Washington.
EL GOBIERNO ITALIANO SE OPONDRÁ A LAS ENMIENDAS
Comunican de Roma que en los círculos bien informados se declara que el Gobierno italiano se opondrá a las enmiendas que afecten a las partes fundamentales del proyecto inicial del Pacto de las cuatro potencias.

propia hegemonía y que quiere, al paralizar el organismo internacional por métodos parlamentarios asegurarse una defensa contra las tendencias de revisión de Tratados.
Las contraproposiciones hechas estos últimos días por Francia a Inglaterra contienen tales reservas, que un pacto que se estableciera en ese sentido, constituiría una dificultad enorme para la revisión, cuyo principio quedaría debilitado.
Parece igualmente que el tercer punto del plan Mussolini, o sea el relativo a la igualdad de derechos, se quiere que aparezca de tal modo velado que el Pacto resultaría absolutamente falsificado.

LA OPINION ALEMANA
Comentando las negociaciones relativas al plan Mussolini, «La Correspondencia diplomática y política alemana» dice que el propósito del señor Mussolini era el crear una cooperación de Cuatro potencias, que había de estar garantizada por la paz y no establecer una supremacía europea de dichas potencias.
Francia—añade el periódico—parece que ve en la Sociedad de Naciones una garantía mejor para su

Estas modificaciones esenciales en las cuestiones de organización general, revisión y desarme, harían el plan inaplicable para Alemania.
VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO EN LA CAMARA FRANCESA
Dicen de París que después de un discurso de Daladier, el debate planteado sobre política exterior en la Cámara, ha terminado con un voto de confianza al Gobierno por 430 votos contra 107.

Manifestaciones contra el Gobierno en Santander

Ayer, en Santander, se formó una nutrida manifestación que se dirigió al Ayuntamiento cuando éste celebraba sesión.
Se destacó una grupo, que pidió renunciasen a sus actas los diputados, y a sus cargos los concejales.
Las derechas municipales pusieron sus cargos a disposición del Comité del ferrocarril, y las izquierdas anunciaron que no disputarían.
Al conocer esta determinación el público, rodeó el Ayuntamiento, tratando de impedir que salieran el alcalde y los concejales.
Fueron avisadas fuerzas de asalto, que se vieron precisadas a cargar para disolver a los grupos que se dirigieron a la iglesia y atacaron a pedradas a los guardias de Seguridad.
A consecuencia de la actuación de la fuerza pública resultaron cuatro manifestantes heridos.
Los ánimos están muy excitados.
El Comité ha acordado el cierre general para el día de hoy y la celebración de una manifestación monstruo, presidida por el Ayuntamiento y representantes de entidades, en pro del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

tan sólo en lo que está ya realizado y a este efecto tienen ya terminado el dictamen en el que se pide la rescisión del contrato. En cuanto a las responsabilidades, las de carácter personal no se podrán llevar a cabo porque de los que aparecen encartados, dos están en el extranjero, y los otros han fallecido. De todos modos la Comisión espera continuar actuando y llevará el dictamen a la Cámara pidiendo que se tramite por lo contencioso administrativo. Dijo finalmente el señor Cordero que el asunto está tan claro que tiene la seguridad que los Tribunales estarán conformes con el dictamen de la Comisión.

LA BOLSA

El negocio es cada día menor en la Bolsa, pero las cotizaciones quean ligeramente más altas que ayer en algunos sectores. Entre ellos en Explosivos, hasta 633, quedando a 632 dinero y 634 papel.
El Interior se cotiza a 64,20 con desventaja de 5 céntimos, los Bonos desmerecen medio entero y los Ferrocarriles se continúan al cambio de tope.
El Centro de contratación cotiza las libras 10 céntimos más bajas y los dólares una y medio y los escudos portugueses y las coronas noruegas 1.

Funesto error

UN VECINO MUERTO POR UNOS CAZADORES
Cuando regresaba desde Riaza, montando un asno, al pueblo de Cerezo de Arriba, el vecino Hilario Moreno Lobo, para ganar tiempo tomó un atajo, internándose por un sitio donde existe bastante maleza.
Unos cazadores que esperaban el paso de un jabalí, al ver moverse entre la maleza un bulto, dispararon sus escopetas.
Al acercarse los cazadores se dieron cuenta de su error, y en lugar de auxiliar a Hilario, que estaba herido, se dieron a la fuga.
El herido, con gran trabajo, pudo llegar a pie hasta Riaza, donde los facultativos le hicieron una cura de urgencia.
Después, en una camioneta, se le trasladó a Segovia, en cuyo Hospital Provincial ha fallecido en la mañana de hoy.
La Guardia civil busca a los cazadores.

La Radio de Toulouse, destruida por un incendio

Dicen de Toulouse que la estación de radiodifusión de Radio-Toulouse ha sido destruida anoche por un incendio, que se cree debido a una imprudencia de un músico.
Los daños son de gran consideración, pues aquello que no destruyeron las llamas ha quedado muy deteriorado por el agua arrojada por los bomberos.

La censura de la correspondencia

EL SEÑOR PALOMO CONTESTA AL SEÑOR GIL ROBLES
El subsecretario de Comunicaciones, señor Palomo, al recibir hoy a los periodistas, les ha manifestado que no ha podido explicarse todavía la inquietud que le ha producido al señor Gil Robles una reciente disposición, en virtud de la cual se ordena a los funcionarios postales que impidan la circulación de impresos en donde se ofenda a las Instituciones o a la moral. Esta disposición es otra cosa que recordar a los funcionarios postales una disposición del año 1922, en la cual se recogía un acuerdo de carácter internacional para impedir que se utilice un servicio público como el de Correos para hacer propagandas ilícitas.

LOS AGRARIOS Y LAS ELECCIONES

ACUERDOS DE LA MINORIA
Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría agraria, facilitando una nota, diciendo que los vólamenes y las coacciones puestas en práctica contra los elementos de la derecha, podían justificar una abstención, pero, considerando que toda elección municipal debe tener un carácter más administrativo que político, y que el retraimiento pudiera resultar pernicioso por la falta de intervención de las Corporaciones locales, causando daños irreparables, la minoría juzga más conveniente al interés público, que las fuerzas de derechas agrarias, vayan con decisión a la próxima contienda, organizándose donde no lo estuvieran, Juntas locales, en las que estén representados los sectores afines, procediéndose con urgencia a los trabajos de propaganda y designación de candidatos, unidos todos, para evitar el triunfo de los extremistas.
En los Municipios en donde hubiese elementos de derechas con probabilidades de obtener la mayoría, las candidaturas deberán ser homogéneas, y en aquellos otros en que las circunstancias locales aconsejen la unión con fuerzas políticas que no tienen representación en la minoría agraria, deben sumarse a ellos, a fin de conseguir resultados favorables.
La nota termina reclamando a los adictos que pongan en su compromiso todo abuso o extralimitación legal.

Mitín en Huéscar

Dicen de Granada, que en Huéscar anoche se celebró el anunciado acto de propaganda derechista. El teatro de la localidad estuvo totalmente lleno por el público, hasta el punto de que éste ocupaba los pasillos. Entre los asistentes figuraba un gran número de obreros. Previamente a los oradores el señor Penalba, presidente del Centro Agrario local, y hablaron el obrero Samuel Martín y los señores Infantes y Moreno Dávila, de la Unión de Derechas de Granada. Todos los oradores dirigieron duros ataques al socialismo y al terminar fueron muy aplaudidos. A la salida, un grupo de mozalbetes prorrumpió en vivas al socialismo y estuvieron a punto de dar lugar a una colisión si no hubiera sido por los esfuerzos que hicieron los organizadores para evitarlo. Después, un coche que iba a recoger a los oradores fue apedreado. El coche recogió más tarde a los oradores en plena calle, donde se hallaban rodeados por un gran gentío, que los despidió con grandes ovaciones.

En cuarta plana: originales de interés

Incendio intencionado en Loeches

La Guardia civil del inmediato pueblo de Loeches dió cuenta ayer a la Dirección de Seguridad de que durante la pasada madrugada unos desconocidos rociaron con gasolina la casa propiedad del vecino de dicha localidad don Angel Calle, y luego le prendieron fuego, que fué sofocado por los habitantes del inmueble y el sereno de la demarcación, sin que ocurrieran desgracias personales.
La Guardia civil detuvo a un individuo llamado Amalio Campos, que, al ser detenido opuso resistencia e insultó a la pareja.

Notas militares

Se anuncian dos concursos: uno para cubrir vacante de juez permanente de causas en el Juzgado de la Comandancia Militar de El Ferrol, correspondiente a capitán de Caballería, y otra de teniente de Artillería en el Consorcio de Industrias Militares (Oficina central, Serrano, núm. 9).
Se declara de utilidad para el Ejército la obra titulada «La Información en la Guerra», de la que es autor el comandante de Estado Mayor, retirado, don Julio Garrico Ramos.
Dispuesto que el Cuerpo de Intervención civil de Guerra, aunque perciba durante el año actual sus haberes con cargo al presupuesto de dicho departamento, dependerá del Ministerio de Hacienda, y a tal efecto se hace necesario que la legislación relativa al nombramiento de comisiones del servicio propias del personal del referido Cuerpo, así como el devengo y justificación de dietas, se regule por normas dictadas por el Ministerio de Hacienda.

Con asistencia del Papa, se celebra en Roma la Hora Santa

Comunican del Vaticano, que en la Basílica vaticana tuvo lugar la ceremonia de la Hora Santa con asistencia del Pontífice y ante una enorme multitud de todas las clases sociales. Asistieron 19 Cardenales, todo el Cuerpo Diplomático, el ex Rey Jorge de Grecia y otros príncipes de Grecia y Bélgica, que también asistieron a la ceremonia de apertura de la Puerta San.
El Pontífice apareció en su Silla Gestatoria, acogido por una gran ovación, y seguido de su Corte, El Sacramento fué expuesto en el altar papal. Los cardenales Pacelli y Serafini recordaron la agonía de Jesús en el Huerto de los Olivos, y el Cardenal Pacelli se refirió por dos veces a las condiciones actuales. En la primera, hablando de las tribulaciones de la Iglesia, recordó a aquéllos que por la fe sufren duro destierro en Siberia y en las cárceles de Rusia. La segunda vez fué al final del sermón cuando pidió al Señor, además, dones espirituales para los que trabajan por la concordia de las Naciones y la paz del mundo. También el Cardenal Serafini pidió la paz para el mundo, y dentro de ella, dones de la Providencia para todos los que sufren, que tanta necesidad les hace.

El Pontífice procedió después a dar la bendición eucarística, que fué saludada por trompetas de plata, y, después del canto «Laudate Dominum omnes gentes», el Pontífice se retiró.

Noticias de Aviación

PETICION DE LA CASA «ZEPPELIN»

La Casa del «Zeppelin» ha dado una nota en la que dice que, condecorada de que el «Zeppelin» no podrá amarrar en Barcelona el día 7 se ha dirigido al presidente de la Generalidad para pedirle que, a pesar de ello, vea la forma de que el dirigible, sin ser amarrado, pueda proveerse de gas hidrógeno en esta primera escala que se efectuará el día 7, a las nueve de la mañana, para lo cual será necesario disponer de un equipo que retenga la aeronave mientras, por medio de una manguera especial que llevará el «Zeppelin», se le provea del gas que necesita. Advierte la Casa «Zeppelin» que, desde luego, el campo donde fué amarrado la primera vez no reúne condiciones y, por tanto, será preciso buscar otro. Aún no se ha contestado a la Casa «Zeppelin» y no se sabe si se podrá acceder a lo que solicita.

examen y resuelvan sobre la petición formulada en orden a la rebaja de las tarifas ferroviarias, notando inmediatamente al Gobierno los acuerdos que se adopten.
Esta gestión se encadena con las ya efectuadas en el mismo sentido por el ministerio, y últimamente con ocasión de la Asamblea de Almería, a la cual concurrió, en representación del ministerio, el comisario del Estado en la Compañía de los ferrocarriles Andaluces, y cuyas conclusiones estaban ya sometidas al Consejo Superior de Ferrocarriles, de quien se había interesado que con toda urgencia procediese a estudiar y proponer la fórmula adecuada, para dar satisfacción a los peticionarios, ya que en el régimen ferroviario actual el Estado no tiene facultades para imponer la aplicación de tarifas especiales a precio reducido.
Por lo que respecta a las quejas formuladas en cuanto a falta de vagones el ministro de Obras públicas dió cuenta de la siguiente nota de la Dirección general de Ferrocarriles:
«El tráfico de la naranja durante la actual campaña, se viene realizando en forma tan irregular que ha motivado varias veces aglomeraciones de material vacío en las dos zonas naranjeras de la Ribera y La Plana que, además de congestionar las líneas ferroviarias, ha ocasionado importantes perjuicios a las Compañías, las cuales llegaron a tener inmovilizados unos tres mil vagones, que ha sido necesario llevarlos vacíos a otras estaciones, para atender a distintos tráficlos, que se resentían por falta de material.
Bruscamente han intensificado los naranjeros sus cargas y han consumido rápidamente el material disponible, y aunque se han enviado a Valencia los vagones necesarios por todos los empalmes, han invertido en llegar veinticuatro y cuarenta y ocho horas, y entonces es cuando se han producido las quejas, utilizando toda clase de vagones, algunos inadecuados.
En el día de hoy deben haber llegado a Valencia doscientos vagones, y están en circulación hacia dicha estación y su zona más de seiscientos, intensificándose los envíos diariamente.
Las previsiones adoptadas para el servicio especial de las Delegaciones para el transporte de naranja durante los días del 27 de marzo al 1 de abril actual, han sido para ambas zonas de cuatrocientos cincuenta y tres vagones diarios, suficientes para este tráfico; pero si no se han utilizado fácilmente se advierte la congestión que en varios días se tiene que producir, y la imposibilidad de continuar aglomerando vagones.
El Estado viene otorgando a este transporte toda la atención que por su importancia exige, y aunque se advierten en determinadas ocasiones algunas deficiencias, de difícil evitación, influye también en las reclamaciones la competencia y hasta la enemistad que existe por esta razón entre la Federación de Exportadores de Naranja y la Confederación de Exportadores de Frutas y Hortalizas, que son las dos

Consejo de ministros

Se aprobó el proyecto sobre maleantes y vagos.-Emisión de obligaciones del Tesoro

A las diez y media acudió al ministerio de la Guerra el ministro de Marina y recibió a la Comisión naval mejicana que se encuentra en España. La entrevista duró un cuarto de hora. Media hora más tarde comenzaron a llegar los ministros para reunirse en Consejo.
El ministro de la Gobernación dió que las últimas noticias que había recibido ayer acusaban tranquilidad.
Los señores Prieto y De los Ríos fueron preguntados se habrían vaticaciones parlamentarias, y contestaron que nada sabían.
El Consejo quedó reunido a las doce menos veinte. Terminó la reunión a las dos y cuarto.
Los ministros de Trabajo y Marina dijeron que la ley de vagos que había sido aprobada en el Consejo, se leería por la tarde en las Cortes, en unión del proyecto de ley de Orden público.
La nota oficiosa facilitada por el ministro de Agricultura dice:
Presidencia.—Proyecto de ley sobre maleantes y vagos.
Decreto fijando las condiciones de emisión de obligaciones del Tesoro.
Expediente de ejecución de obras y adquisición de material.
Agricultura.—Decreto estableciendo normas para denunciar la existencia de bienes comprendidos en la base quinta de la ley de Reforma agraria, que no han sido declarados por sus propietarios, y los que pudieran estarlo por la aplicación retroactiva de la ley.
Obras públicas.—Aprobación del expediente relativo al proyecto de la dársena y muelle de Portugalete (Vizcaya), con un presupuesto de contrata de 1.151.153 pesetas.
Idem del expediente sobre el proyecto de destrucción de rocas en el interior del puerto de Elanchove (Vizcaya), con un presupuesto de 195.007 pesetas.

El problema naranjero
También se facilitó la siguiente nota:
«El Consejo de ministros ha examinado nuevamente el problema naranjero, estudiando con todo detenimiento su situación actual. El ministro de Estado dió cuenta de las conversaciones telefónicas que esta misma mañana había celebrado con los embajadores de España en Inglaterra y Francia. El ministro de Agricultura notificó que, aun encontrándose desde hace tres días en París una representación oficial de la Dirección de Comercio con objeto de negociar con el Gobierno francés, hoy sale también para Francia, incorporándose a dicha representación, el subsecretario del ministerio. El Gobierno, que no ha abandonado un solo momento este problema, sigue atendiéndolo con el interés que merece, con el propósito y la esperanza de encontrarle, en el interior y en el exterior, las soluciones debidas.
El ministro de Obras públicas entró al Consejo de que anoche mismo se dirigió a los Comisarios del Estado en las Compañías de los ferrocarriles del Norte, M., Z. y A. y Andaluces para que, incluso haciendo convocar a reuniones extraordinarias a los respectivos Consejos de Administración, las Empresas

El problema naranjero

El problema naranjero
También se facilitó la siguiente nota:
«El Consejo de ministros ha examinado nuevamente el problema naranjero, estudiando con todo detenimiento su situación actual. El ministro de Estado dió cuenta de las conversaciones telefónicas que esta misma mañana había celebrado con los embajadores de España en Inglaterra y Francia. El ministro de Agricultura notificó que, aun encontrándose desde hace tres días en París una representación oficial de la Dirección de Comercio con objeto de negociar con el Gobierno francés, hoy sale también para Francia, incorporándose a dicha representación, el subsecretario del ministerio. El Gobierno, que no ha abandonado un solo momento este problema, sigue atendiéndolo con el interés que merece, con el propósito y la esperanza de encontrarle, en el interior y en el exterior, las soluciones debidas.
El ministro de Obras públicas entró al Consejo de que anoche mismo se dirigió a los Comisarios del Estado en las Compañías de los ferrocarriles del Norte, M., Z. y A. y Andaluces para que, incluso haciendo convocar a reuniones extraordinarias a los respectivos Consejos de Administración, las Empresas

El problema naranjero
También se facilitó la siguiente nota:
«El Consejo de ministros ha examinado nuevamente el problema naranjero, estudiando con todo detenimiento su situación actual. El ministro de Estado dió cuenta de las conversaciones telefónicas que esta misma mañana había celebrado con los embajadores de España en Inglaterra y Francia. El ministro de Agricultura notificó que, aun encontrándose desde hace tres días en París una representación oficial de la Dirección de Comercio con objeto de negociar con el Gobierno francés, hoy sale también para Francia, incorporándose a dicha representación, el subsecretario del ministerio. El Gobierno, que no ha abandonado un solo momento este problema, sigue atendiéndolo con el interés que merece, con el propósito y la esperanza de encontrarle, en el interior y en el exterior, las soluciones debidas.
El ministro de Obras públicas entró al Consejo de que anoche mismo se dirigió a los Comisarios del Estado en las Compañías de los ferrocarriles del Norte, M., Z. y A. y Andaluces para que, incluso haciendo convocar a reuniones extraordinarias a los respectivos Consejos de Administración, las Empresas

entidades más importantes que se disputan este tráfico.

Se ha telegrafado urgentemente a la Delegación de Valencia para que intensifique la vigilancia a fin de evitar nuevas fallas, procurando una buena distribución de vagones.»

Congreso de la Industria Textil

Dicen de Barcelona que para los días 14 y 15 de abril se anuncia el segundo Congreso Técnico de la Industria Textil. El primero se celebró en Barcelona en diciembre de 1930. En dicho Congreso intervinieron tanto los patronos como los operarios. Se hizo una exposición de máquinas, accesorios, aparatos de comprobación y análisis de la industria textil, y por primera vez se verá funcionar algunos nuevos modelos construidos e inventados en España, que demostrarán cómo la industria textil española no va a remolque de la extranjera. Por primera vez se verá funcionar un aparato, de invención española, que da un rendimiento seis veces mayor que las máquinas más rápidas del extranjero. El Congreso está patrocinado por las Cámaras, mayordomos encargados del arte textil, ingenieros textiles y Sindicato general de técnicos. La principal ayuda es la recibida hasta ahora de la Comisaría Algodonera del Estado. Se pretende que dicho Congreso tenga carácter netamente español, y se hacen gestiones para que, además de la representación de la industria textil de Cataluña y algunas de Valencia y del Norte de España, acudan también de Andalucía y Castilla.

La exportación naranjera

LA ENTREVISTA CON EL GOBIERNO

En la sala de ministros del Congreso visitaron al presidente del Consejo y a los ministros de Obras Públicas, Agricultura y Estado los comisionados naranjeros, acompañados de los diputados por las regiones afectadas por el problema.

El señor Navarro Vives, diputado por Cartagena, manifestó que el objeto de la entrevista no era otro que el de hacer entrega de las conclusiones aprobadas en las Asambleas y reuniones celebradas anteriormente.

El acuerdo más importante de los que figuran en dichas conclusiones es la petición de primas para la exportación de naranjas con objeto de neutralizar el alza de la tarifa aduanera inglesa. Este alza acordada por Inglaterra para proteger la producción de sus colonias, consiste, como es sabido, en tres chelines y seis peniques.

La entrevista de los representantes levantinos con el Gobierno fue muy breve. Al salir parecían muy decepcionados y se limitaron a decir que habían expuesto al jefe del Gobierno el estado del problema de la exportación naranjera.

El señor Azafra les preguntó si habían concretado sus conclusiones en algún escrito, a lo cual los comisionados le contestaron que habían redactado una bases. El jefe del Gobierno les pidió y dijo que las estudiaría con toda solicitud.

Banquete a Pedro Massa, premio Mariano de Cavia 1932

En el hotel Victoria fue agasajado anoche con un banquete el ilustre escritor y periodista don Pedro Massa, con motivo de haber obtenido el premio Mariano de Cavia, instituido en «A B C», por su artículo, publicado en el semanario «Crónica» y titulado «Sardana en la montaña y sardana en la ciudad», del que ya tienen conocimientos nuestros lectores.

Al acto concurrieron más de doscientos comensales, sentándose en la mesa presidencial, con el homenajeado, su joven y distinguida esposa, la aplaudida primera actriz María Gámez, la distinguida actriz Carmen Pomés de Omedilla y los señores D. Manuel Busquet, D. Antonio Sacristán, marqués de Luca de Tena, D. Pedro Muñoz Seca, el padre Diego Tortosa, el director de «El Liberal», don Francisco Villanueva, y el administrador de Prensa Gráfica, don Tomás García Lara.

Dió cuenta de las adhesiones el señor González Omedilla, ofreció el homenaje el señor Hernández Catá y hablaron dedicando elogios a la institución del Premio Mariano de Cavia, y a Pedro Massa, el señor Sacristán, don Tomás García Lara, el director de «A B C», don Juan Ignacio Lluca de Tena, los tres señores Salen y Montero Alonso, el padre Tortosa y el señor Muñoz Seca.

Terminó los discursos el señor Massa, quien leyó unas bien escritas cuartillas, refiriéndose a la obra del cronista y del reportero. Alabó el espíritu de nobleza y amor a la profesión que había presidido a la institución del premio. Narró algunas anécdotas de reportajes y finalizó dando las gracias a todos los concurrentes y brindando el homenaje a los compañeros suyos, que hacen reportajes en los periódicos de Madrid.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos por la concurrencia.

La nueva revista "Index"

Admirablemente presentada y dedicada a la defensa del comercio español, tiene Madrid una nueva revista: «Index», cuyo primer número hemos tenido el gusto de recibir, y en el que figuran interesantes trabajos y notables reproducciones fotográficas.

Deseamos al nuevo colega larga y próspera vida y le agradecemos su efusivo saludo.

Los aparejadores

MITIN EN VALENCIA EL PROXIMO DOMINGO

La Sociedad de Aparejadores de Valencia ha organizado un mitin pro reivindicación profesional, que tendrá lugar en el teatro de la Libertad, de dicha capital, el próximo domingo, día 9, a las diez y media de la mañana.

En dicho acto intervendrán oradores de diversos sectores profesionales, relacionados todos con la industria de la edificación, y la Sociedad Central de Aparejadores hace extensiva a todos los compañeros madrileños la invitación recibida para el referido acto por la citada sociedad valenciana.

La Junta Nacional de Comercio Español de Ultramar

El ministro de Agricultura habló esta mañana a los periodistas acerca de la Junta Nacional del Comercio Español de Ultramar, organismo reorganizado por reciente orden de su departamento. Señaló el auge de esta institución que ahora entrará en una nueva época de actividad y eficacia.

A continuación habló de la cosecha de cebada, que asciende por término medio a 21 millones de quintales métricos, con un valor aproximado de 744 millones de pesetas.

Añade que hace algún tiempo los ganaderos vienen demostrando una preferencia sobre la cebada con relación al maíz. Ello ocasiona desvelaciones, que irán corrigiéndose con todo interés.

Cortes Constituyentes

A las cuatro en punto comienza la sesión. Preside el señor Besteiro. Desanimados escaños y tribunas. Continúa la discusión del proyecto de

CONGREGACIONES RELIGIOSAS

MOLINA NIETO (sacerdote) consume un turno en contra de la totalidad del título V.

Hace historia de la situación de la minoría agraria. Recuerda que intervino en la discusión de numerosos proyectos donde se agravaban sentimientos e ideas de los que forman el ideario de la minoría, sin que la actuación de ésta pudiera tacharse en ningún caso de violenta o imprudente, sino que se efectuó siempre dentro de los límites de la más estricta corrección y prudencia.

La minoría ha demostrado siempre un deseo de colaboración que se ha estrellado ineffectivamente contra la intolerancia, la exigencia, el sectarismo y el afán persecutorio de la mayoría y del Gobierno.

ANUNCIANDO LA ACTITUD FUTURA

Esta actitud de oposición sistemática y violenta contra la minoría agraria ha culminado en sectarismo y en rencor en la discusión de este proyecto, de tal modo que nosotros hemos negado ya al convencimiento de que no solamente es inútil intentar conseguir nada con nuestra actuación, sino que ella ha de ser contraproducente.

Por tanto, de aquí en adelante nos abstendremos de intervenir en nada. Pero naturalmente, nos reservamos el derecho, siempre dentro de las leyes, de decir al país los abusos y las agresiones cometidos aquí, no sólo contra la Iglesia, sino contra la justicia y la decencia que vosotros hacéis atropellado.

VOVOS PARTICULARES REIRADOS

Se retiraron un voto del señor Salazar Alonso y algunos otros.

ARRANZ denuncie brevemente otro voto y lo reanuda luego.

OIRAS ENMIENDAS RECHAZADAS

HORN defiende una enmienda en la que se pide la supresión del artículo 22.

BAEZA MEDINA, por la Comisión, le contesta oponiéndose, y es rechazada con el voto en contra de agrarios, vasconavarros y conservadores.

HORN defiende otra enmienda, y tras una breve contestación de **BAEZA MEDINA**, que habla por la Comisión, es rechazada con los mismos votos en contra.

HORN defiende otra enmienda al mismo artículo, y es igualmente rechazada. Retira, luego de ser rechazada, por la Comisión, otras tres enmiendas.

AIZPUN defiende una enmienda.

Le contesta **GOMARIZ**, por la Comisión, y queda la enmienda rechazada con los votos en contra de las minorías conservadora, agraria y vasconavarra.

Se igualmente retirados dos votos particulares de los señores Arranz y Loperena, y una enmienda

del señor Botella por no hallarse en el salón.

HORN pide la palabra, y la Comisión admite la pequeña modificación al párrafo tercero del artículo 22.

OTRO ARTICULO

Y se pasa a discutir el 23. Son retirados un voto particular del señor Loperena y una enmienda del señor Botella.

ESTELRICH consume un turno en contra del título VI, que no consta sino de un capítulo. Afirma que esta ley se distingue por ser extraordinariamente apasionada.

Lamenta que la República no esté animada de aquel espíritu de acortamiento y cordialidad que es indispensable para su consolidación. Para que ésta se efectúe de un modo total es necesario atraer a las clases conservadoras.

Traía luego de la cuestión de la enseñanza y se muestra disconforme con el criterio que expuso ayer el ministro de Justicia.

Sigue su discurso el señor Estelrich, que se extiende en largas consideraciones.

Dice que cuando el advenimiento de la República la estimación a España en el extranjero aumentó considerablemente gracias a las manifestaciones que entonces se hicieron por elevadas personalidades acerca de la protección y tolerancia con que se trataría a las minorías de la nación.

Pero esta estimación fué descendiendo conforme se ha ido demostrando que aquellas manifestaciones no fueron más que palabras, y lo que antes era estimación se ha convertido hoy en desprestigio.

LA COMISION NO ES REVISIONISTA

GOMARIZ le contesta por la Comisión. Afirma que ésta se ha atendido siempre a un criterio de equidad y rechaza los argumentos del señor Estelrich. No puede admitir la Comisión su teoría revisionista.

ESTELRICH rectifica brevemente.

EL PRESIDENTE DE LA CAMARA anuncia que ha terminado la discusión de totalidad del título VI.

EL ARTICULO 23

LOPERENA defiende un voto particular al artículo 23, en el sentido de que el Estado no reconozca la existencia legal de más congregaciones que las actualmente establecidas en nuestro país.

BAEZA MEDINA se opone en nombre de la Comisión, y es rechazado el voto.

Se retiraron otras enmiendas y se aprueba el artículo 23.

INTERPELACION AGRARIA

Se suspende esta discusión, y el ministro de Agricultura lee un proyecto de ley.

Se reanuda la interpelación del señor Alvarez Mendizabal sobre política agraria del Gobierno.

MAREQUE interviene y estudia el problema ganadero de España en sus variedades regionales.

Afirma que es preciso proceder con gran cuidado para no causar daño irreparable a una riqueza nacional sin beneficio alguno para la agricultura.

HABLANDO POR HABLAR

LORENZO, socialista gallego, dice que todos los demás diputados por Galicia han procurado suscribir esta región de la aplicación de la reforma agraria.

Niega la afirmación hecha por Suárez Picallo al decir que los arrendatarios gallegos se hallan en una situación privilegiada con respecto a los arrendatarios de otras regiones españolas, y dice que en la Cámara ha quedado demostrado plenamente que la renta pagada por los arrendatarios gallegos es mucho más elevada que la que se paga en ninguna otra parte del mundo.

Hace notar que se dan algunos contratos con cláusulas verdaderamente vergonzosas, pues los arrendatarios están sometidos a prestaciones de carácter personal, como la de reparar una carretera que pasa por las fincas del arrendador, en unos casos, o prestar los servicios personales que a su libre juicio designe el arrendador, en otros.

Afirma que todos estos abusos exigen la aplicación de la ley de Arrendamientos rústicos a Galicia.

SUAREZ PICALLO: Pero ¿quién dice lo contrario? Si nosotros consideramos que la ley de Arrendamientos es de trascendental importancia y debe aplicarse inmediatamente en Galicia.

BOTANA: Y toda la Reforma agraria.

SUAREZ PICALLO: Toda, no.

EL PRESIDENTE: Está hablando el señor Lorenzo.

LORENZO continúa diciendo que el valor de la tierra en Galicia es un valor artificial.

Habla de los foros y dice que es unánime aspiración de los campesinos gallegos de que se llegue a la abolición de los mismos.

Se suspende esta debate.

RUEGOS Y PREGUNTAS

EL PERSONAL DE LA TRASA-TLANTICA

MUNOZ se dirige al ministro de Marina y solicita que se discuta prontamente el proyecto de ley, ya incluido en el orden del día, referente a las indemnizaciones acordadas en beneficio del personal jubilado con motivo de la rescisión del contrato con la Compañía Transatlántica, pues son muchísimas las personas interesadas en ello y que se encuentran en situación angustiosa.

EL PRESIDENTE dice que el retraso de la discusión y aprobación de este dictamen le está preocupando grandemente, pues todos los días recibe peticiones de los interesados, cuya necesidad es evidente.

No ha venido a discusión antes por la tirantez de la situación política y para evitar que si hubiese habido obstrucción, cayese esta mancha de crudeza sobre las minorías de oposición.

Dice que aprovecha el momento para pedir a las minorías que tengan presente el caso y procuren resolver el asunto.

MUNOZ da las gracias al presidente y ruega a las minorías que se presten a buscar la solución pedida.

EGOCHEAGA se adhiere a esta petición.

LOS SUCEOS DE VALLA DOLID

MARIN Y MARTIN dice que, como simple diputado, desprovisto de su matiz político, tiene que protestar de los atropellos cometidos en Valladolid contra los más elementales derechos de propaganda. Afirma que unos jóvenes, cuya significación política no modifica la naturaleza del atropello, trataron de reparar una hojita, y otros se opusieron a ello violentamente.

Mas tarde estos últimos se situaron frente al domicilio de una entidad sin ningún matiz político.

GARROTE: ¡Que enmudo!

MARIN sigue diciendo que la Casa Social Católica fue asaltada y se rompió y profanó una imagen del Corazón de Jesús.

Quisieron después asaltar el edificio de otro periódico (cuyo matiz no importa al caso para el razonamiento), aunque no lo consiguieron.

Expresa su protesta contra la autoridad gubernativa de Valladolid, que no ha amparado los legítimos derechos de los ciudadanos.

GARROTE, diputado socialista por Valladolid, dice que en esta ciudad los elementos de la derecha han adoptado una actitud provocativa.

Unos jóvenes con el distintivo fascista repartieron una hoja, que, aunque autorizada, era ofensiva para el Gobierno. Esta hoja fué repartida a viva fuerza.

Luego los estudiantes de la FUE fueron apaleados por los católicos.

Los trabajadores determinaron entonces proteger a aquéllos y asaltaron la Casa Social Católica, que en Valladolid es considerada como un centro de conspiración contra la República y enemigo de los obreros.

Estos han respetado siempre los templos, pero no tenían por qué respetar un centro político de tan naturaleza. En él se destruyó una imagen de las que ponía la Dictadura en sus Ayuntamientos y Diputaciones, que se hubiera respetado al hallarse en un templo, pe

ro que al encontrarse en un centro político no tenía por qué ser respetada.

Termina diciendo que los socialistas vallisoletanos se sobran, sin ayuda alguna, para meter en sus casas a todas las derechas de Valladolid.

LA SEGURIDAD EN BARCELONA

DOLCET se ocupa de los frecuentes atracos en Barcelona y pide que el Gobierno ponga remedio a ello.

BALBONTIN TRATA DE ASUSTAR A BESTEIRO

BALBONTIN dice que va a hablar en la soledad que ofrece la Cámara, precursora de su cierre definitivo.

EL PRESIDENTE: No me asuste su señoría!

BALBONTIN pide que se aclare la situación jurídica en que se halla Ramón Casanellas, que desea residir en España y no sólo no se le ha permitido, sino que se trató de aplicarle la ley de fugas.

Se ocupa de los sindicalistas detenidos en la calle de la Flor y pide que el 14 de abril se dé una amnistía general para los obreros, soldados y campesinos encarcelados, amnistía que debe hacerse extensiva a los elementos reaccionarios.

Finalmente pide al ministro de Estado que declare terminantemente si se han de tolerar las incitaciones bárbaras de Hitler, que no sólo atropella a los socialistas y comunistas, sino que pretende inmiscuirse en las cuestiones de nuestra nación.

BESTEIRO SE LAS TRAE CON BALBONTIN

EL PRESIDENTE: En todo caso habrá que evitar los adjetivos detonantes.

BALBONTIN: Que los evite Hitler.

EL PRESIDENTE: Evítelos su señoría, porque yo no presido a Hitler.

ALBERCA MONTOYA dirige un ruego al ministro de Trabajo. A las nueve menos cuarto se levantó la sesión.

Periódicos denunciados

Ayer fueron denunciados por el fiscal de la República los diarios «C N T», «Mundo Obrero» y «La Tierra».

En virtud de esta denuncia, el Juzgado de guardia ordenó la incautación de los ejemplares de dichos periódicos, servicio que se realizó por agentes de la Dirección de Seguridad.

En el Puente de Vallecas, algunos vendedores de estos periódicos arrebataron a otros los ejemplares que llevaban de los demás periódicos de la noche y los prendieron fuego en la vía pública.

La presencia de algunos guardias de Seguridad bastó para que se disolvieran los grupos.

Se ha ordenado la detención de los que más se distinguieron en estos hechos, y los que excitaron a la comisión de los mismos, pues todos ellos son conocidos de la Policía.

Casa de Aragón

El secretario de la Casa de Aragón nos ruega hagamos constar que la citada Sociedad no inspira en ningún sentido los periódicos «Aragón en Madrid» ni «Madrid Aragón», ni tiene relación material con ellos.

El poderoso reconstituyente, el gran regenerador

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

vivifica la sangre y alarga nuestra vida, preservándonos de

ANEMIA, INAPETENCIA DEBILIDAD, NEURASTENIA

Es el más activo y enérgico de los tónicos. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco

Aprobado por la Academia de Medicina.

De uso todo el año.

No se vende a granel.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.-Plaza San Ilderonso, 4.-Madrid

De actualidad política

Ayer tarde sí se aproximaron al señor Lerroux cuando el caudillo radical llegó al Congreso: fueron a cantarle el trágala, leyéndole la nota oficiosa del Consejo de ministros y haciéndole notar que era interpretada como una ratificación rotunda de la confianza del presidente de la República al Gobierno actual.

El señor Lerroux, a pesar de todo y sosteniendo su criterio habitual, les recibió amablemente y hasta se mostró conforme con la interpretación dada al documento oficioso:

—Evidentemente, dijo. No cabe duda. En el momento que el presidente firma al Gobierno la presentación a las Cortes de esos dos proyectos de ley aludidos, ello constituye una ratificación de confianza clara.

A mí—añadió—, individualmente, me produce ese efecto. Ante los acuerdos y disposiciones del jefe del Estado no cabe otra cosa.

YA NO FALTA MAS QUE UNA CONFIANZA

Ahora bien, que seguiremos luchando para demostrar que el Gobierno tendrá todas las confianzas que quiera para gobernar, pero le falta la del país. Aunque nosotros no interpretemos este hecho, ello no significa que rectifiquemos en nada nuestra línea de conducta.

—Y cuál será después esa conducta, una vez aprobada la ley de Tribunal de Garantías Constitucionales y con respecto a los proyectos de ley de orden público y arrendamiento de fincas rústicas?

—Para entonces habremos muerto todos.

—Y en nada rectificará su minoría esa conducta?

—En nada. Porque no se ha producido un hecho que demuestre que seguimos una táctica equivocada. Por lo menos, la minoría que yo rijo seguirá su plan hasta el fin.

—Entonces, inevitablemente, ¿se producirá el choque?

—No hay tal choque. El Gobierno presenta proyectos; nosotros los discutimos y los obstruimos.

UNA PREGUNTA QUE PUEDE PARECER INSIDIOSA

—Pero autorizado el Gobierno para presentar al Parlamento esas dos leyes, ¿no se interpretará que la obstrucción de ustedes va también contra el presidente de la República?

—De ninguna manera. El jefe del Estado no tiene nada que hacer en el Parlamento. No se pueden conjurar las cosas. Nosotros no vamos mas que contra el Gobierno. No hay que mezclar al presidente en estos asuntos. Ir contra él sería ir contra el régimen. Nosotros no hacemos eso. Nosotros no vamos mas que contra el Gobierno, y con esto no quiero decir que la pregunta sea insidiosa.

—La verdad es—comentó un periodista—que la nota oficiosa del Consejo es la más explícita contestación a la de las oposiciones.

—En efecto. Como tal contestación puede estimarse la nota del Consejo.

—Entonces, ¿ya no tendremos vacaciones?

A BENEFICIO DEL FUTURO GOBIERNO

—Eso tiene muchas interpretaciones. El proyecto de ley sobre orden público puede ser la preparación del tránsito de un Gobierno a otro. Porque el que sucede al actual se encontraría con la ley de Defensa de la República, que tendría que seguir hasta la disolución de las Cortes constituyentes. De esta manera, el próximo futuro Gobierno (noten ustedes que digo próximo) estará en condiciones de que ese proyecto de ley de orden público, por un decreto lo convierta en ley. Los próximos futuros gobernantes deben, pues, agradecer esto al Gobierno.

MAURA SEGUIRA LA LINEA DE CONDUCTA TRAZADA.

Conocida por el señor Maura la nota oficiosa del Consejo y los comentarios a ella hechos por el señor Lerroux, formuló el siguiente juicio ante los periodistas:

—Coincido con el jefe de los radicales en estimar que la autorización de lectura a las Cortes de esos dos proyectos de ley no variará en nada la actitud de las oposiciones, singularmente la de la minoría conservadora. Las oposiciones se han trazado una línea de conducta, con-

venidas de que con ella interpretan acertadamente la opinión de la mayoría del país, que reclama con apremio una modificación en el Gobierno. Seguirá, pues, con firmeza el plan trazado, sin retroceder ni un milímetro.

LA ESQUERRA MINISTRIALISIMA

La minoría de la Esquerza se reunió ayer, y al terminar la sesión, los reunidos declararon que les había parecido muy bien la nota oficiosa y que seguirían prestando su apoyo al Gobierno; pero estando a la expectativa de lo que pueda ocurrir.

PLANTEAR LA CUESTION DE CONFIANZA ES UN ERROR, DICE ALBA

El señor Alba, después de conocer la nota del Gobierno, hizo las siguientes manifestaciones:

—Yo creo que no tiene la significación de una ratificación de confianza, porque le hago el honor de suponer al presidente del Consejo de no haber dudado de la confianza del jefe del Estado. Este, en los actuales momentos, y dicho sea con todos los respetos para su alta magistratura, no tiene libertad para resolver la cuestión planteada, mientras no se aprueben las dos leyes complementarias pendientes, es decir, la de Congregaciones y Tribunal de Garantías. Aprobadas éstas, el jefe del Gobierno debe de plantear la cuestión de confianza. Hacerlo antes, sería, o un error o un atraco.

DON MELQUIADES ALVAREZ OPINA EN CONTRA

Don Melquiades Alvarez dijo lo siguiente:

—Eso es una ratificación de confianza. Porque no se trata de que el Gobierno, en un despacho ordinario, le haya sometido al jefe del Estado la firma de unos decretos, sino que lo han sido después de haber hecho el Gobierno una exposición de su política y de la situación parlamentaria.

LARGO CABALLERO NIEGA QUE AYER SE PLANTEASE EXPRESAMENTE LA CUESTION DE CONFIANZA

El señor Largo Caballero se mostraba confiado y optimista.

—Se dice que ha sido ratificada la confianza a este Gobierno—se le dijo.

—En todos los Consejos—manifestó el señor Largo Caballero—, al aprobar el jefe del Estado la gestión de sus ministros, les ratifica con ello su confianza; pero si se entiende o se quiere decir que hoy hemos planteado nosotros esta cuestión al jefe del Estado, esto es inexacto, porque no tenemos por qué hacerlo. Creemos contar con su confianza y con la de la opinión, y además tenemos una mayoría que nos apoya con todo entusiasmo. A seguir legislando, pues, que a nosotros no nos faltan temas para ello.

—Y qué harán ahora las oposiciones—le preguntó un diputado.

El ministro contestó:

—¡Ah! A nosotros no nos puede importar lo que hagan los demás, sino lo que debemos hacer nosotros.

—Pero, ¿no habrá vacaciones parlamentarias?

—Miren: presenten ustedes una proposición sobre ello y tengan la seguridad de que se aprobará por mayoría de votos. Yo, desde luego, lo daré y bien favorable.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DICE QUE LA PETICION DE VACACIONES DEBE PARTIR DE TODOS LOS GRUPOS

El señor Azaña dijo ayer tarde a varios diputados:

—Nosotros no pediremos las vacaciones y creo que tampoco la petición debe partir de la mayoría. Ahora bien: si se ponen de acuerdo los diferentes grupos parlamentarios, incluso las oposiciones, para pedir una vacación que podría durar dos semanas, desde el día 9 hasta el 25, el Gobierno lo vería con agrado.

Lo que no queremos es que se haga de esto una cuestión política. Yo creo que es conveniente que las haya, porque en la Semana Santa es seguro que fallarán muchos diputados. Ya sé yo que el jueves, por ejemplo, no habrá ni siquiera número suficiente de diputados para aprobar nada, y por otra parte nos evitaríamos que se nos dijera que en esos días tratamos de herir los sentimientos de nadie. De modo que pónganse ustedes mismos de acuerdo para hacer la petición a la Cámara, pero petición que salga de todos los grupos, porque no es cosa de que se abra un debate político en el salón sin más motivo que unas pequeñas vacaciones. A nosotros no nos importa tampoco que no las haya: así tendremos tiempo para aprobar más leyes.

El Sr. Negrín y otros diputados a quienes el jefe del Gobierno dirigió este requerimiento se separaron del grupo para consultar a este efecto con las distintas minorías. Algunas dieron su asentimiento; otras manifestaron que se reunirán hoy para determinarlo. En cambio, los radicales, desde el primer momento, manifestaron que ellos eran opuestos terminantemente a que haya una vacación, porque en el estado en que se encuentran las circunstancias políticas, la gente lo interpretaría como una transacción entre el Gobierno y las oposiciones.

EL BLOQUE NO RECHIZA

A las seis de la tarde se reunió en una sección del Congreso los representantes de las minorías de oposición. La reunión terminó a las siete menos cuarto.

El señor Martínez Barrios dio a los periodistas una referencia verbal de lo tratado.

—Nos hemos reunido—dijo—para examinar con todo detenimiento la situación, no advirtiendo nada en ella que nos impulse a rectificar la posición adoptada, que sigue siendo exactamente la que resulta de la nota firmada por los jefes de las minorías de oposición.

LOS INDEPENDIENTES

Se reunió a última hora de la tarde la minoría republicana independiente para tratar de la actitud que observarán en definitiva, respecto a la situación política planteada.

En la reunión hubo amplias deliberaciones, pero no se llegó a un acuerdo y, según dijo el Sr. Irarzo, volverán a reunirse hoy con el mismo fin.

LOS NUEVOS PROYECTOS DE LEY

El señor Azaña, ante un grupo de diputados, comentó los dos proyectos de ley que han sido autorizados por el jefe del Estado, para ser presentados a las Cortes.

A este respecto manifestó que se trataba de dos proyectos muy largos y de gran importancia.

El de arrendamientos se leerá esta tarde; el de Orden público, si da tiempo a ponerlo en limpio, probablemente mañana.

El diputado, señor Martínez Gil, que estaba en el grupo manifestó que las leyes complementarias de la Reforma agraria eran tan interesantes como la ley misma.

—En efecto, participo de ese criterio—repuso el señor Azaña—, y tanto es así, que en la próxima semana vendrán las referencias al rescate de bienes comunales y creación del Banco Agrario.

Después el señor Azaña se refi-

rió a la ley de Orden público, que vendrá con el complemento de una ley de vagos.

Un periodista dió cuenta al jefe del Gobierno de las manifestaciones hechas poco antes por el señor Lerroux, y el señor Azaña se limitó a decir que no acostumbraba a glosar las manifestaciones ni opiniones de nadie.

Otro periodista le dijo:

—Sería muy interesante conocer el guión de su discurso de Bilbao.

—Ya sabe usted—contestó el señor Azaña—que no acostumbro a hacer guiones. Además, no sé aún lo que voy a decir. Tengo antes que consultar con el empresario que me lleva.

El presidente de la Cámara anunció el siguiente plan para la sesión de hoy:

—Continuación del proyecto de Congregaciones. Seguirá también la interpellación al ministro de Agricultura. Se ha acabado ya la lista de oradores, pero han pedido la palabra los señores Alvarez Mendizábal y Estelrich para rectificar. En todo caso creo que mañana hablará el ministro. También irá mañana una interpellación al ministro de Trabajo del señor García Hidalgo sobre el paro obrero en la provincia de Córdoba. Al final habrá ruegos y preguntas.

Terminó diciendo el señor Besteiro que seguía sin tener conocimiento de ninguna iniciativa respecto a las anunciadas vacaciones parlamentarias.

EL «QUORUM» PARA LA LEY DE CONGREGACIONES

El señor Gil Robles reunió ayer las quince firmas necesarias para la petición de «quorum» a la aprobación de la ley de Congregaciones religiosas.

LLUHI CONSIDERA CASI DELICTIVA LA NOTA DE LAS MINORIAS

El señor Lluhi ha hecho declaraciones en Barcelona acerca de la actitud de las minorías republicanas no ministeriales.

El señor Lluhi entiende, asimismo, que la nota encierra una gran gravedad, y que si en vez de estar redactada por elementos parlamentarios estuviese suscrita por elementos de la calle la consideraría delictiva.

Preguntado sobre las consecuencias que pudiera tener dicha nota, dijo que podían ser muy graves, pues ataca la esencia del parlamentarismo.

OTRAS OPINIONES DE CATALANISTAS

El ex alcalde de Barcelona, señor Martínez Domingo, ha dicho que la nota representaba un ataque al régimen parlamentario y al sistema democrático, por lo que puede tener consecuencias de gravedad.

El ex ministro señor Ventosa y Calvell manifestó que no creía oportuno hacer ningún comentario sobre dicha nota.

El diputado socialista señor Comorera dijo que el jefe del Gobierno antes de ceder a las pretensiones de las minorías obstruccionistas, debe erigirse en convencido, añadiendo que es partidario de que se forme un Gobierno netamente socialista.

El señor Companys ha manifestado que estimaba la publicación de esta nota como un hecho gravísimo, principalmente porque las minorías, tan adversas, se verían imposibilitadas de formar Gobierno, caso de producirse la crisis que persiguen.

Robo en un comercio español de Tanger

LOS LADRONES PROVOCAN UN INCENDIO

Dicen de Tánger que de mañana se observó que de un establecimiento español de tejidos llamado La Sultana salía humo.

Acudieron los bomberos, que comprobaron que el siniestro se había iniciado en el piso superior a la tienda, que está desahuyado.

También se observó que de una caja, que había sido forzada, faltaban cien francos y 25 pesetas.

Se supone que los ladrones penetraron por la azotea, creyendo encontrar mayores cantidades en metálico, y para despistar prendieron fuego, retirándose por el mismo lugar por el que entraron.

El incendio produjo grandes daños en el establecimiento.

Corcho Hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios

SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES

Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles.

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

PROVINCIAS

Atraco audaz a la Sucursal del Banco Guipuzcoano de Hernani

LO REALIZARON SEIS PISTOLEROS, QUE LOGRARON HUIR, LLEVANDOSE 12.000 PESETAS

SAN SEBASTIAN, 7.—Esta mañana se presentaron en la sucursal del Banco Guipuzcoano de Hernani seis pistoleros, que ante lo inopinado del asalto, se hicieron dueños de la situación, pues mientras uno encañonaba por la ventanilla al empleado de Caja, y otro, subido en el mostrador, amenazaba con la pistola a los empleados, un tercero penetraba en el despacho del director, al que colocó el cañón de su arma en el cuello. El resto de los malhechores se situó en la puerta, para impedir todo auxilio.

Lograron apoderarse de 7.000 pesetas en billetes, y 5.000 en plata, no llevándose más numerario por haber sido ingresado ayer en el establecimiento central 25.000 pesetas.

El director del establecimiento, a pesar de las amenazas, intentó reclamar auxilio, siendo entonces amordazado y encerrado en un despacho.

Realizada la fechoría, los atracadores huyeron en un «taxi», que los esperaba, no sin hacer disparos para proteger su fuga.

Los empleados, puestos de su estupor, avisaron a la Benemérita, que salió en persecución del automóvil.

Cerca de Hernani fué hallado un reguero de sangre, suponiéndose que alguno de los pistoleros está herido.

En la carretera fué encontrado un chófer maltrato de la paliza que le dieron los atracadores.

ESCUADRA ALEMANA A BALEARES

Dicen de Palma de Mallorca, que según las noticias oficiales recibidas ayer, el Gobierno ha concedido permiso a los buques de guerra alemanes para que visiten estas islas. Llegarán el día 24 el crucero «Leipzig», destructor «Seadler», y media flotilla de torpederos. Permanecerán hasta el 2 de mayo. En los mismos días llegará a B. el crucero «Koenigsberg». La otra media flotilla de torpederos y los demás buques se reunirán en el grueso de la Escuadra en la bahía de Pollensa el día 4, y estarán hasta el día 10, en que se dirigirán a Valencia.

CATOLICOS ALEMANES DE BILBAO

Estos días se celebran en Bilbao, con gran concurrencia, unas fiestas religiosas para los miembros católicos de la colonia alemana en esta villa, en las que ha tomado parte el padre Bacher, de la Compañía de Jesús, y residente en Bonn (Alemania), el cual ha venido expresamente invitado por dichos elementos católicos. El padre Bacher es uno de los oradores más notables de Alemania, y a estas fiestas han asistido numerosísimas personas, entre ellas muchos españoles, que han admirado la profunda formación intelectual y teológica del padre Bacher, que ha hecho de él uno de los sacerdotes más eminentes de Alemania y aun del mundo católico.

NO HABRA FESTEJOS EL DIA 14 EN BILBAO

En sesión celebrada por la Comisión de Gobernación, del Ayuntamiento de Bilbao, con asistencia de la casi totalidad de sus miembros, de derechas e izquierdas, se ha adoptado por unanimidad el acuerdo de no celebrar el día 14 de abril ninguna clase de festejos callejeros, en atención a coincidir la fecha del advenimiento de la República con la de Viernes Santo. Los festejos conmemorativos de la proclamación del nuevo régimen se celebrarán los días 15 y 16.

NACIONALISTAS ABSUELTOS

En Bilbao, ante el tribunal de Ju rado han comparecido varios jóvenes nacionalistas, autores de distintos artículos, considerados injuriosos para el presidente de la República y para la unidad de la Patria, publicados en el semanario «Jagü-Jagü». Todos ellos han sido absueltos.

UN CONTRABANDISTA MUERTO POR LOS CARABINEROS

ALGECIRAS, 7.—En Barrios, los carabineros de servicio de vigilancia sorprendieron a unos contrabandistas que huyeron, cayendo uno muerto a los disparos de la fuerza.

HOMBRE MUERTO EN CIRCUNSTANCIAS MISTERIOSAS

BARCELONA, 7.—Ha sido hallado el cadáver de un anciano que presentaba varias heridas. Según la cédula, parece llamarse Angel Castillo, de setenta y siete años.

MANIFESTACION MONSTRUO EN SANTANDER

SANTANDER, 7.—Esta mañana se celebró una manifestación monstruo pro ferrocarril Mediterráneo, llevando la bandera regional, que fué colocada en el balcón municipal del Gobierno civil.

No hay orden de regresos de más deportados

Preguntado ayer tarde el ministro de la Gobernación, si, como decía un periódico, había dado orden de regreso a España de los deportados que quedan en Villa Cisneros, contestó: —Podrá decir ese periódico lo que quiera, pero yo no he dado tal orden.

Espectáculos

- TEATROS
- ESPAÑOL (Xirgu-Borrás.) A las 6,30 y 10,30, Leonor de Aquitania.
 - COMEDIA.—A las 10,30, La oca lara.—A las 6,30 y 10,30, Siete puñales.
 - CALDERON. (Compañía lírica titular.) A las 6,30, Luisa Fernanda 10,30, Xuanón.
 - ONTALBA. (Carmen Díaz.)—A las 6,30 y 10,30, La novia de Reverte.
 - MARIA ISABEL.—A la 6,30 y 10,30, Hay que ser modernos.
 - VICTORIA. (Compañía Aurora Redondo-Valeriano León.) A las 6,30 y 10,30, Los mártires de Calá.
 - COMICO. (Compañía Balaguer.)—A las 6,30, Los alos. A las 10,30, Los hijos de la noche.
 - ESLAVA.—(Compañía Anita Amuz.) A las 6,30, La madre. A las 10,30, Prostitución.
 - ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, El beso ante el espejo.
 - FUENCARRAL.—A las 6,30, ¿Cómo están las mujeres? A las 10,30, A. C. y T.
 - CERVANTES. (Compañía Loreto-Cincote.) A las 6,30 y 10,30, Charleston.
 - BEATRIZ. (Compañía Díaz de Artigas-Collado.) A las 6,30, Bodas de sangre. 10,30, Dominó.
 - MUNOZ SECA.—A las 6,30, ¡Te quiero, Pepel! A las 10,30, El mundo se las trae.
 - PAVON. (Revistas Celia Gámez.) 6,30, ¿Qué pasa en Cádiz? 10,30, Las tentaciones.

La Ciudad de Venecia

Proveedor de la Administración del Crédito Militar

Comercial

ATOCHA, 57 y 59. Diez meses de crédito.

- | | | |
|-------------------|--------------------|---------------------|
| Camisería. | Paraguas. | Toallas. |
| Corbatería. | Colchas. | Montelerías. |
| Pañolería. | Edredones. | Tela sábanas. |
| Pjamas. | Mantas. | Sábanas de baño |
| Géneros de punto. | Tapetes. | Juegos de decama. |
| Ligas. | Montones. | Jerseys. |
| Tirantes. | Colchones (telas). | Piezas tela blanca. |

Sastrería Militar y de Paisano

Precios sin competencia

Del Extranjero

ECONOMIAS EN LA ARGENTINA

El Consejo de ministros ha acordado unas economías en los presupuestos, que ascienden a 12 millones de pesos.

El Gobierno tiene el propósito de hacer nuevas economías en breve plazo.

EL NUEVO EMBAJADOR DE FRANCIA EN EE. UU.

El señor De Laboulaye, nuevo embajador de Francia en los Estados Unidos, ha marchado esta mañana para tomar posesión de su puesto.

V EXPOSICION DE ARTISTAS DE AFRICA DEL NORTE

En Fez, y con asistencia de todas las autoridades del Protectorado, se ha celebrado la inauguración de la V Exposición trienal de los artistas del Africa del Norte.

Concurren a esta Exposición artistas de Marruecos, Argelia y Túnez. El número de obras expuestas es de 275, distribuidas en tres salas, con arreglo a la procedencia de las mismas.

La Exposición estará abierta durante un mes.

INCENDIO EN UN PINAR FRANCÉS

Dicen de Burdeos que un fuego, que se inició anoche cerca de Soudes, ha sido completamente dominado de madrugada.

Un millar de hectáreas de pinos ha quedado destruida por el siniestro.

ACTOS EN FAVOR DE LOS JUDEOS

En París la Liga internacional contra el antisemitismo ha organizado para el sábado dos mítines, al terminar los cuales se celebrará una manifestación en la calle.

El prefecto de Policía ha autorizado la celebración de los mencionados mítines; pero ha advertido que no tolerará de ninguna manera manifestaciones en la vía pública.

UNA PROTESTA DE RUSIA

Una nota de la Comisaría de Negocios extranjeros comunica que el embajador soviético en Berlín ha visitado al señor von Neurath para protestar en nombre del Gobierno ruso contra el registro efectuado por la Policía alemana en la Oficina Comercial rusa de Berlín.

Según la misma nota, el ministro de Negocios extranjeros ha manifestado que el Gobierno tomará las medidas para evitar que se repitan estos hechos.

ACUERDOS DE LOS JUDEOS DE POLONIA CONTRA LOS ALEMANES

Las Asociaciones de médicos judíos de varias ciudades de Polonia, incluso de la capital, han decidido boicotear todos los medicamentos

alemanes, como protesta contra las persecuciones de que son objeto los médicos judíos en Alemania.

En su protesta los médicos de Polonia hacen resaltar que los médicos judíos que ejercen en Alemania son personas de grandes méritos científicos, que sirven a la Humanidad sin preocuparse para nada de política.

Los médicos judíos polacos se han dirigido a los farmacéuticos polacos para que éstos les faciliten una lista de productos polacos que puedan sustituir a los medicamentos que hasta ahora se importaban de Alemania.

NOTICIAS

MITIN DE LA JUVENTUD DE ACCION POPULAR

El próximo domingo, día 9 del actual, se celebrará en el teatro Victoria, Carrera de San Jerónimo, un mitin organizado por esta Juventud, en el que tomarán par-

te los siguientes oradores: D. Adolfo Navarrete y del Solar, abogado; don Tomás Cerro Corrochano, del Instituto Social Obrero, y don José de Medina y Togados, abogado y periodista.

El acto comenzará a las once de la mañana. Las invitaciones pueden recogerse en los locales de Acción Popular, Alfonso XI, 4, desde hoy a las ocho de la noche.

ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA

La Academia Nacional de Medicina celebrará sesión científica el sábado, 8 de abril de 1933, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día:

Discusión de la comunicación del doctor Codina, sobre «Glucemia y colesternemia en tuberculosis pulmonar»; tienen pedida la palabra don Vital Aza y el señor Crespo.

Doctor Cifuentes: «La electrocoagulación del cuello vesical en las retenciones urinarias».

Doctor Elok: «A propósito de la comunicación del doctor don

Incendio en un cine de Cadours

CINCUENTA HERIDOS

Durante una sesión de cine en una sala de la alcaldía de Cadours (Alto Garona) se incendió una cinta cinematográfica, propagándose las llamas rápidamente al salón en el que se encontraban reunidas unas 150 personas.

Cincuenta de ellas han sufrido quemaduras en cara y manos.

La rápida intervención de los bomberos consiguió dominar rápidamente el siniestro.

Vital Aza, sobre «ginecopatías agudas».

Doctor Goyanes: «Diagnósticos y operatoria de los tumores intradurales-extramembranales».

Doctor Piga: «Las nuevas técnicas fisiológicas en las secuelas parálíticas de la poliomielitis infantil».

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

La Constancia
Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto, Camisería.
MÁLAGA
Marqués de la Panocha, 47, 1.º

LA FOTO-ELECTRICA
JUAN RUIZ ARIAS
10, Fuencarral, 10. MADRID
Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Casa FAJARDO
RELOJERIA
Mayor, 4, 1.º -:- Madrid
Cima Longines y Dessy
Ventas a plazos y contado
Proveedores de la Guardia Civil

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos. —
ANTONIO URAIN
Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1
-:- MADRID -:-
En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes. —

LA CONFIANZA
Fábrica y almacén de calzado, legajos, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.
Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.
HIJOS DE MIGUEL PRADOS
Calle de Veldáquez, núm. 2 MADRID

Flores y Coronas artificiales y naturales
AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS
PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS
Florida
Exportación a provincias
Adorno de iglesias, teatros y salones
Gran Premio en la Exposición de Milán, 1920
TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:
Calle de la Cruz, 14. -:- Madrid

Reservado para
el
BANCO HIPOTECARIO

Casa Jiménez
Aparatos fotográficos, cinematográficos. Joyería. Relojería, Bisutería, Mantones de Manila, artículos para regalos, mantillas y abanicos
Preciados, 58 y 60 -:- MADRID
(A los señores militares se les hace un descuento de un cinco por ciento)

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo
PANERIAS DEL NORTE
Gran almacén de paños y novedades
Barquillo, 4 y 6
Antigua casa acreditada en buenos generos y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.
Barquillo, 4 y 6

RESERVADO
PARA
CASA VICKERS

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436
Precio de suscripción: **DOS PESETAS al mes**
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don
Cuerpo
empleo
pueblo
provincia
desear suscribirse a este periódico a partir de
(fecha y firma)

FERRERA
GRABADOR EN METALES
-:- CASA FUNDADA EN 1870 -:-
Fábrica de Sellos de Caucho
(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)
TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA
-:- CELANA -:-
Carretas, 41, (frente a Romea)
Teléfono 17601 : MADRID

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
FUENCARRAL 27 MADRID
CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

Anúnciese en este periódico